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1. Бродска сирена емитује тон фреквенције 440 Hz. Звучни талас наилази на вертикалну стену 

и одбија се натраг ка броду. Капетан брода регистује фреквенцију звука од 460 Hz. Колико 

је удаљена стена од брода у том тренутку, ако је броду потребно 5 минута да стигне до 

стене, крећући се сталном брзином. Брзина звука је 340 m/s. Брзину звука узети доста већом 

од брзине брода и сматрати да се звук тренутно региструје после емитовања. 

 

2. Хомогени диск масе 𝑚 = 2  kg и полупречника r = 10  cm ротира око своје осе 

фреквенцијом 𝜈 = 300 obrtaja/min.. Коликом тангенцијалном константном силом треба 

деловати на ободу диска да би се диск зауставио за 𝑡 = 3  s? Момент инерције диска је 
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2

mr
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3. Узорак идеаланог гаса радона 222 Rn  запремине 4 mlV = , на температури 020 Ct =  и 

притиску , 4kPa101p = , налази се у јонизационој комори. Радон 222 Rn  је радиоактиван 

елемент и при распаду емитује алфа честицу, које јонизациона комора може детектовати. 

Одредити период полураспада радона, уколико узорак у току 1 минута емитује 1,261⋅1016 

α-честица. Универзална гасна константа је 1 18,31 J K molR − −=   , а Авогадров број 
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A 6,02 10 molN −=  .  
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1. При кретању звука од брода ка стени, стена се понаша као пријемник, и фреквенција коју стена 

региструје је 
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 [2п]. За одбијени звук од стене, извор звука тј. стена мирује. Сада је брод 

пријемник који се креће. Фреквенција коју региструје брод је: 2 1
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претходне две једначине, елиминишући фреквенцију 1  може се одредити брзина брода 
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 [4п], 𝑣 ≈ 7,6 m/s. Удаљеност стене од брода износи 𝑠 = 𝑣 ∙ 𝑡 ≈ 2,28  km [2+1п]. 

 

 

2. Једначина ротационог кретања је I M = [2п], где је M Fr= [2п]. Момент инерције диска је 
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= . Како се ради о успореном ротационом кретању под дејством 

константне сили можемо писати 0 t  = −  [2п]. Полазећи од услова да се тело зауставља, тј. 

0 =  [1п]  добијамо да је 0
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 = . Како је 0 2 =  [1п] добијамо да је 1,05N
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3. Једначина стања идеалног гласи pV nRT=  [2п], одакле је 
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= . Закон радиоактивног распада 
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=  [2п], где се почетан број језгара може одредити на основу броја молова гаса 
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 = 3,8 дана [2+1п].  

 


